

暖心

2023年太白湖新区供暖季融媒系列报道

应供尽供，保障居民过暖冬

采暖期来临，北湖供热今冬注水试压工作启动

调整供热门槛 温暖千家万户

10月19日下午，北湖供热二所工作人员唐成启来到今年新热用户李先生家所在的中南珑悦小区，为其打开阀门，开始试压。“房子是今年夏天才装修好，今年冬天要搬进来过冬，上午刚缴完费，下午工作人员就与我联系，预约上门开暖气阀门。”李先生说。

唐成启用手中扳手，轻轻转动阀门，就听到有水流声，随后唐成启在房间内来回察看，看看是否有渗水、漏水现象。在仔细检查确认后，唐成启背着工具包又去往下一个新热用户家。“今天这是开得第10家了。”唐成启说，北湖供热二所所负责的区域内有3个新增热用户较多的小区，为了能及时为新热用户开启阀门，唐成启紧盯着手机内的客服系统，不断刷新着缴费单。

每年太白湖新区都有大量新增小区供热，北湖供热主动调整热用门槛，新小区能达到30%的用热率即供热。北湖供热副经理叶程说，“对于达不到30%的小区，本着‘能供尽供’的原则，在确保供热系统安全的情况下，尽最大可能实现供热。”

为了保证新小区换热站供热系统安全运行，防止发生爆管漏水等问题，公司对换热站内循环泵进行更换，改为适合小区用热率情况的循环泵，同时配套改造温控阀，增加调整各楼管网末端联通阀，确保供热设施安全稳定运行。在所有小区单元均安装了自力式流量控制平衡阀，各个单元流量实现按需分配，有效解决近端与

记者 丁安顺 通讯员 李文

为确保2023-2024年采暖期供热服务稳定、可靠，济宁市北湖科技供热有限责任公司(简称北湖供热)通过“冬病夏治”、网格化管理、升级智能系统等措施，努力提升供暖服务标准化、规范化水平，提前完成供暖前的准备，只等把温暖送抵千家万户。



供热人员为用户上门试压。

远端用户的水力失调现象，使供热更加均衡。

升级智能系统 完成“冬病夏治”

当日，记者在北湖供热运行中心看到，工作人员正通过供热综合监控平台查看实时数据、阀门状态等情况，一经发现问题及时进行处理，确保各项工作稳步进行。在运行中心的另一侧，人工客服正接听用户的来电，将问题记录在供热管家APP系统上，并派发工单。工单一旦派发，一

线工作人员将在半小时内受理。

供热是一项非常特殊的服务，不仅需要精兵强将“阵前冲锋”，还需要能力全面的“服务员”在后台做好沟通、解答、反馈、监督等。“今年我们对工单系统进一步升级，对维修工单进行状态分类，便于现场服务人员识别及供热管家核查，以防漏单；增加紧急工单标识，提示服务人员加急处理。同时对其他细节性、便捷性功能的进行了优化。”叶程说，为进一步确保客服热线24小时不间断通话，新增客服系统服务器一套，实现双服务器热

备同步运行，保证服务电话24小时畅通，人工客服30部，其中供热管家专席4部，智能机器人语音电话20部，同步接听用户来电，且人工坐席优先机器人接听电话。

从3月26日以来，北湖供热按照《2023年度夏季设备设施修改计划》，全面开始了供热设施设备维修改造和消缺工作。现已完成60台换热器清理工作；完成5处主管网分段阀安装；完成40个小区二次网设施设备维修改造、架空管网除锈刷漆等检修工作80余项内容；

换热站内更换控制阀门36台、改造供热管道10处；修缮换热站房屋4座；完成93座换热站计量仪表、检测仪表检测校验工作，确保供热设施安全稳定运行，为今冬供热工作打下坚实基础。

超前谋划热源 实现精准供热

为提升供暖服务质量，北湖供热成立冬季集中供热工作专班，严格执行采暖期24小时领导带班值班制度。下发了《2023年度采暖期冬季集中供热工作专班的通知》，总经理任组长，全力保障今冬明春供热工作安全有序开展。同时自10月3日起，公司开始执行冬季供热24小时领导带班值班制度，客服电话、维修人员24小时在岗，确保热用户诉求及时高效解决。

为更好地提升太白湖新区供热服务，北湖供热正加紧东部热源(鲁西电厂)管网进城工程建设。“该管网贯通后，可满足未来太白湖新区新增1500万平方米供热负荷需求，且双热源供热大大提升热源保障能力。”叶程说，为确保太白湖新区供热主管网安全稳定运行，公司正实施辖区内供热管网联网建设，同时增设分段控制阀，逐步实现供热管网由枝状供给变为环状供给，有力保障热用户供热安全稳定。

日前，北湖供热试压工作全面开启，现有91座换热站已完成68座换热站试压和冷循环工作。叶程介绍，“10月26日开启冷循环运行，逐步升温升压，根据市政府要求，随时升温供热。”

太白湖新区召开济宁双循环经济数字化产业带项目宣讲会 线上线下联动，帮企业解难题

本报济宁10月23日(通讯员 宋敏) 10月20日，太白湖新区召开济宁双循环经济数字化产业带项目宣讲会，由杭州托服宝互联网产业有限公司副总经理李尧就济宁双循环经济数字化产业带项目进行宣讲。

会上，李尧从平台经济、如何打造特色产业、对县域电商的促进和未来迭代等方面进行了详细介绍，着重介绍了数字化产业带具有促进产业升级转型、提高资源配置效率、推动数字经济发展、促进产业合作共

享和线上城市产业标签的突出优势。

济宁双循环经济数字化产业带，是太白湖新区为进一步推进地方经济发展而打造线上平台和线下园区相结合的产业带发展模式，通过线上的推广、展示、交易和线下的园区运营、公共服务相结合，优化本地营商环境，为本土企业提供更多的发展空间。平台包括企业建站、网络商城、行业资讯、求购信息、合作引导等多个板块，从不同的角度宣传企业的优势和价值；园区涵盖多功能会议室、培

训室、直播室、展示中心、洽谈室、企业办公室等多个功能区，企业可以申请免租入驻，帮助企业解决业务和运营上的痛点难点。

下一步，太白湖新区将以园区为载体，开展招商会、对接会、合作会等多元活动，引导相关产业加强合作，帮助企业解决渠道、资源等多方面的问题。同时以线上平台为抓手，聚集济宁产业，打通内贸外贸的流量端口，强化源头优势，助力新区经济社会高质量发展。



宣讲会现场。